

丢失男友给的名表 被男方告上法庭 这块表

女方该不该赔?

法院:关键看表是借的还是送的



漫画 严勇杰

送礼时千万别冲动,因为一时冲动送出去的东西,事后反悔索要,不仅没了情面,还可能要大费周章。前不久,宁海法院就审结了一起男子起诉女子索赔礼物——劳力士手表案件。

2021年5月,男生小李和女生小陈在酒吧相识后,二人迅速坠入爱河,并确定恋爱关系。三个月后,二人又来到该酒吧,碰巧遇到隔壁桌的客人出手阔绰,送了很多贵重物品给同行的女生。

看到这一幕,小陈流露出羡慕的眼神,身边的朋友也跟着起哄,“小李,你看别人的女朋友都有礼物收,就小陈没有,你是不是表现一下啊?”酒精上头的小李为了给女友充场面,当即就把手上的劳力士手表摘下来戴在小陈手上,并爽快地对小陈说:“别人有的你也要有。”

第二天酒醒后,冷静下来的小李想到自己冲动之下把价值不菲的手表随手送了出去,不禁有些后悔,便在微信上询问小陈:“手表

是不是还在你那里?这块表是我爸送我的,很贵重,不能轻易送人,你保管好。”见此,小陈委婉地说道:“要不然我还是把手表还给你吧。”小李碍于面子,只说了句:“你戴着吧,别卖了就行。”

然而就在七夕节这天,小陈将手表戴出去玩,回来后却发现表丢了。她第一时间跟小李说了这件事。小李听后,着急上火地让小陈好好找,实在找不到就折价赔偿。“送我的就是我的东西,我为什么要赔?”小陈不以为然。二人为此事大吵了一架,就此分手。

索赔无果的小李起诉到宁海法院,要求小陈赔偿价值58000元的手表。小李认为,双方当时是恋爱关系,当时他只是将手表借与小陈充场面,当时自己也处于醉酒状态,酒醒后多次催促小陈归还手表,但小陈以各种理由推脱。而小陈气愤地表示,既然双方是恋爱关系,就不存在手表的借用关系,手表是小李赠送的,赠表时小李并没有喝醉,也没有说明要充场面后将手表归还,因此

不需要赔偿。

法院经审理认为,小李与小陈是恋人关系,小李将手表交付给小陈用于充场面,后小李向小陈讨要手表时,小陈表示手表已遗失并拒绝赔偿。根据“你戴着,别给我卖了就行”“如果真找不到就只能折价赔,但是真丢了我也要跟家里交代”等微信聊天记录,小李并没有将手表赠与小陈的意思,在得知小陈将手表遗失后多次要求小陈予以赔偿,双方还就赔偿事宜进行了协商,可以认定小李虽将手表交与小陈,但仍然对手表保留所有权,小陈对手表无处分权的事实。

因此,法院认定小李与小陈之间关于手表的法律关系为借用合同关系。小陈借用小李的手表后,负有妥善保管、按约定返还的义务。现小陈保管不善,造成手表丢失,应对小李的损失负有赔偿责任。故依法判决小陈赔偿小李的损失58000元。

一审判决后,小陈提起上诉,宁波中院维持原判。

法条链接

《民法典》第二百三十八条【物权损害赔偿请求权】侵害物权,造成权利人损害的,权利人可以依法请求损害赔偿,也可以依法请求承担其他民事责任。《民法典》第五百七十七条【违约责任】当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的,应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。

记者 殷欣欣 通讯员 柏林

6年难以走出家门的刘师傅计划长途旅行了!

“周医生,多亏碰到你。等我腿好了,我们全家人就要出去长途旅游,盼了很多年了啊!”在宁波大学医学院附属医院关节疾病诊疗中心的病房里,59岁的刘师傅和中心主任周先虎聊起出院后的计划。



刘师傅感慨:周先虎医生每次来查房都很耐心。

2 大半年里,患者也悄悄“考察”医生

2021年9月,刘师傅了解到宁波大学医学院附属医院引进了关节外科专家周先虎,决定来宁波再试试。

“第一次门诊,周医生和我说得详细。我问他,能不能做手术?他说,能,但是要先把尿酸从单位值700多降下来。不然,术后的伤口难以愈合。”刘师傅说,这让他看到了希望,也找到了控制尿酸的动力。

从去年9月到今年6月,刘师傅一次次从外地来宁波。这大半年里,周先虎密切关注刘师傅的尿酸控制

情况和身体其他指标。刘师傅也在悄悄地“考察”医生:“毕竟是大手术,我还是很小心的。每次来宁波,我都会留意周医生和其他病人怎么沟通,来复查的术后病人对他怎么评价,手术做得怎么样。了解到的信息都很正面,我就放心了。他对病人总是很耐心,也很专业。”

近日,刘师傅的尿酸值终于控制到了480左右,虽然还是超过了单位值400的上限,但周先虎经过充分评估,认为已经符合手术条件。

3 关节被“泡”在痛风石里了

“手术确实不容易。比如,手术前,我们以毫米为单位反复计算了截骨的角度和厚度,术中多次精细操作。比如,他的膝关节已经被整个‘泡’在痛风石里了。痛风石,是痛风导致的结晶体,但刘师傅的痛风石不是弹珠似的颗粒状,而是像装修时刷墙的腻子,是一种浆糊状。”周先虎说,这对手术提出了很高的要求。既要想办法清理干净,更要减少对组织的干扰,保证后期关节稳定,一切以术后功能恢复为考量标准……

带着忐忑的心情接受了右侧膝关节置换术后,刘师傅发现腿能伸直

了,换药时看到伤口愈合得也很不错,不麻也不疼。一周后,他满怀期待地接受了左侧膝关节置换术。

“周医生专业上没话说,人也没架子,每天查房的时候都问得很详细,特别耐心地指导我怎么做抬腿训练、做康复练习。”刘师傅也问了周先虎这个问题:“我的手术不好做,你为什么愿意给我做啊?”

“这次手术对我来说也是挑战。”周先虎说:“你那么痛苦,这里不给你做手术,那里也不给你做,我觉得能做,总要为你试试看的!”

记者 王颖 通讯员 庞赞

1 放不平的腿,走不了的路

“只要你好好做康复锻炼,去旅游没问题的。”周先虎又检查了刘师傅分别在一周前和两周前做过膝关节置换的双腿。

刘师傅的膝盖处还包着厚厚的纱布。他颇自豪地说:“右腿能放平了,左腿基本放平了,进步还是很大的。”

躺在床上的时候,两腿能放平,对很多人来说是再自然不过的事,却是刘师傅几年来的奢望。“我得痛风20年了,尿酸很高,关节都变形了。”刘师傅指着手指、脚趾给记者看,有的关节肿到正常大小的三四倍,像是老树上的疙

瘩。他说,膝关节变形得最严重。站的时候,两腿站不直,小腿和大腿拧成了扭曲的“X”型。这就导致他躺着的时候,腿放不平;站的时候站不稳,走不了路,一走就痛。

看着同龄人跳广场舞、爬山、快走,刘师傅艳羡不已。这6年里,从床上到厕所这段路,几乎是他的极限。“走不了,还疼,生活一点意思也没有。”刘师傅去了杭州、上海等地求医,医生都不建议手术,说关节变形太厉害,膝关节周边都是痛风石,加上尿酸特别高,都建议他回家静养。